

焦作市体育局文件

焦体〔2024〕35号

签发人：邓耀河

办理结果：A

对市政协十五届二次会议 第141号提案的答复

尊敬的民建焦作市委：

您提出的关于“加强体教融合，推动我市青少年体育工作高质量发展”的提案收悉。现答复如下：

首先，十分感谢您对焦作体育工作的关心支持。为深入贯彻落实习近平总书记关于体育强国建设的重要指示精神，落实《体育总局 教育部关于印发深化体教融合促进青少年健康发展意见的通知》（体发〔2020〕1号）和《河南省体育局 河南省教育厅关于深化体教融合促进青少年健康发展的实施意见》（豫体〔2022〕14号）精神，推进“体教融合”向好发展，帮助学生

在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志，提高全体学生的体育素养，积极推进培养竞技体育后备人才提供基础性支持和保障，推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展，焦作市体育局与市教育局联合出台了《焦作市关于深化体教融合促进青少年健康发展的实施意见》，在文件中对构建学校课余训练体系、拓宽青少年体育运动员升学渠道、发挥体育学业水平考试导向作用、完善青少年体育赛事体系、广泛开展体育竞赛活动、深化体校改革、畅通优秀退役运动员任教渠道等方面均进行了政策导向。自2020年省市县三级传校和省级幼儿体育活动基地命名以来，我局每年分配70余万元体彩金，连续开展以“焦作市体育传统特色学校运动会”和“焦作市六一亲子运动会”为主的综合运动会。两个赛事共设有田径、太极拳、足球、排球、篮球、幼儿体操、趣味赛7个竞赛项目，至少有20所幼儿园、40所小学、30所初中、16所高中参赛，参赛运动员达到4000余人。结合市教育局落实省中小学体育竞赛体系建设实施方案，初步搭建了市、县、校三级赛事体系，进一步发挥了赛事杠杆和结果应用导向作用。

下一步，我们将与市教育局结合积极筹备建立焦作市体育师资共享中心，对不同层级的体育教育资源进行整合，围绕体育师资人才库、优势项目后备人才成长体系、优秀青少年运动员升学政策、青少年赛事体系等方面开展工作，并逐步完善。

在今年年底进行新周期三级传校评选和命名，促进我市传校更好开展。通过各种举措，扩大竞技体育后备人才数量，提高竞技体育后备人才质量，进一步促进青少年体育蓬勃发展，推进体教融合向好发展。以多种形式服务体育教学训练，推动体育事业发展。

再次感谢您对我市体育工作的关心和支持。





联系单位及电话：青少科，3936301

联系人：张亚峰

抄送：市政协提案委（1份），市政府督察室（1份）。